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A szúnyogok elleni védekezésben nélkü-
lözhetetlen a lakosság figyelmének fel-
keltése és együttműködése! – hangsúlyozta 
a „szúnyogszezon” kezdetén a Nemzeti Nép-
egészségügyi Központ (NNK), mivel a tele-
püléseken jelentkező ártalmat részben a 
ház körüli vízgyülemekben kifejlődő szú-
nyogok okozzák. A szúnyogok ártalmával 
és az ellenük való egyéni védekezés lehető-
ségeivel kapcsolatban kérdés-felelet típusú 
tájékoztató anyagot és plakátot tett közzé az 
NNK, ezzel is ráirányítva a figyelmet a szú-
nyogok elleni egyéni védekezés fontosságá-
ra. 

A Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Kor-
mányhivatal Szolnoki Járási Hivatal Nép-
egészségügyi Osztálya tájékoztatása alap-
ján továbbra is az önkormányzatok feladata 
a szervezett szúnyogirtás esetén a lakosság 
és a területen tevékenykedő méhesek értesí-
tése. Ugyanakkor az önkormányzat, mint a 
szolgáltatás megrendelője, és mint a lakos-
ságot meghallgató és megszólító szervezet 
egyéb lépéseket is tehet a szervezett szú-
nyogirtás eredményességének érdekében.

A már kikelt, repülő szúnyogok (imágók) 
irtására használt kémiai szúnyogirtásban 
alkalmazott irtószerek hatóanyaga a csípő-
szúnyogokon kívül más ízeltlábúakra és a 
vízi élővilágra nézve is ártalmas. Az irtószer 
hatását a kijuttatást követően azonnal kifejti, 
ugyanakkor a levegőből hamar leülepszik a 
felületekre és főként a napfény hatására, vi-
szonylag rövid idő alatt elbomlik a hatóanya-
ga. A kezelés után, kedvezőtlen körülmények 
esetén a szomszédos területekről a széllel 
sodródó szúnyogok, illetve a kezelt területen 
a vízgyülemekből idő közben kikelő szú-
nyogok újra ártalmat okozhatnak. További 
aggály, hogy a kémiai irtószerekkel szemben 
ellenállóképesség alakulhat ki a szúnyogok-
ban, ami a jövőben, egy esetleges járvány 
esetén megnehezítheti a védekezést.

A biológiai szúnyogírtás (szúnyoglárva-
irtás) előnye, hogy a szúnyoglárvákon kívül 
más állatokra nézve a biológiai irtószer elha-
nyagolható kockázatot jelent. A jól meghatá-
rozott szúnyogtenyésztő-helyek esetén (pl. 
ártereken, mocsaras, belvizes területeken, 
vizesárkokban) az időben indított kezeléssel, 
a szúnyogok nagyszámú megjelenése bizo-
nyos fokig megelőzhető ezzel a módszerrel.

A földrajzi adottságok miatt nem minden 
esetben hagyatkozhatnak a szakemberek 
csupán a biológiai irtásra. Ugyanakkor, a-
mennyiben kivitelezhető, a biológiai szú-
nyogirtást és a szúnyogok tenyésztőhelyei-
nek felszámolását előnyben részesítik a ké-
miai szúnyogirtással szemben. Célszerű e-
zért, ha az önkormányzatok helyismerettel 
rendelkező munkatársai a szúnyogirtást vég-
ző vállalkozóval egyeztetve jelölik ki a keze-
lendő területet és a szúnyogirtás módszereit. 
A fedetlenül tárolt gumiabroncs lerakatok, az 
állattartó telepek, ipari telephelyek medencé-
i, műtárgyai is figyelmet érdemelnek. 

A központi szúnyoggyérítés áprilisban 
elindult, első lépésként a Tisza és a Körösök 
mentén és a Tisza-tónál légi biológiai mód-
szerrel, míg Pest vármegyében földi biológiai 
technológiával lépnek fel a vérszívók ellen. A 
program koordinálásáért felelős Országos 
Katasztrófavédelmi Főigazgatóság tájé-
koztatása alapján Szolnok vármegyében is 
folytatják a szúnyoglárvák gyérítését. 

A folyók kisebb mértékű áradása, az esős 
időjárás és a felmelegedés hatására április-
ban egyre több helyen kezdődött meg a szú-
nyoglárvák fejlődése, ezért elsősorban légi 
biológiai kezeléseket végeztek a folyók men-
tén és a Balatonnál, ezen kívül úgynevezett 
földi módszerrel is juttattak ki biológiai szert a 
szakemberek.

Április végétől légi úton vetnek be granu-
látumot a szúnyoglárvák ellen, Békés vár-
megyében a Körösök mentén, a Tisza 
Csongrád-Csanád és Jász-Nagykun-Szol-
nok vármegyei szakaszán, valamint a Tisza-
tónál. Folyadékpermetezésre a Velencei-tó 
térségében, valamint egyes növényzettel 
kevésbé fedett Tisza menti területeken kerül 
sor.

A katasztrófavédelem először 2020-ban 
alkalmazta a légi granulátumszórás módsze-
rét a szúnyoglárvák ellen, ez a technológia 

lehetővé teszi, hogy sűrű növényzettel fedett 
területeket is megfelelően lehessen kezelni, 
mivel a granulátum a lombozaton átjutva el-
éri a szúnyogok vizes élőhelyét. Minden, a 
szúnyoglárvák ellen bevetett készítmény 
szelektív, azaz az alkalmazott dózisban más 
élőlényekre nincs hatása, így közvetlenül az 
élővizekben is biztonságosan használható.

Kora tavasszal még mindenütt hatéko-
nyan lehet védekezni a vérszívók ellen a fo-
lyadék légi úton történő kijuttatásával, ké-
sőbb azonban a sűrűbb lombozat az ártéri 
erdőkben már akadályozza a védekezést.

A Nemzeti Népegészségügyi Központ a 
szúnyogok ártalmával és az ellenük való e-
gyéni védekezés lehetőségeivel kapcsolatos 
tájékoztató anyagai letölthetőek a

https:/www.nnk.gov.hu oldalon. 

Herbályné Kalmár Irén

Május végén lezárult a Martfű Magazin 
2023. évi „Fejtse meg és frissüljön fel a Mart-
fű Gyógyfürdő és Uszodában!” rejtvényjáté-
ka. A rejtvényeket helyesen megfejtő 67 be-
küldő közül két szerencsés nyertes számára 
a MARTFŰ TERMÁL SPA 1-1 db, 10 alkal-
mas, 3 órás, 3 hónapig érvényes, a Martfű 
Gyógyfürdő és Uszodába szóló, 17.000 Ft 
értékű ÚSZÓBÉRLETÉT sorsoltuk ki, és 
más értékes nyeremények is gazdára talál-
tak a június 12-én, dr. Papp Antal polgármes-
ter közreműködésével, a Polgármesteri Hi-
vatalban megtartott sorsoláson.

Az úszóbérletek és a további nyeremé-
nyek ajándékutalvány formájában vehetőek 
át a Martfű Magazin szerkesztőségében.

A rejtvényjáték idei fődíjait, a MARTFŰ 
TERMÁL SPA ÚSZÓBÉRLETÉT Hollóné 
Csík Mária (Martfű, Petőfi S. út) és Hajós 
Lászlóné (Martfű, Szolnoki út) nyerték.

Megfejtették és nyertek
Bodzsár József Bence (Martfű, Boros-

tyán út) a ROBI GAZDABOLT (Martfű, Rá-
kóczi út 28.) árukínálatából válogathat, 5.000 
Ft értékben.

Péterné Kakó Anna (Szolnok, Balázs B. 
utca) az ÉVA KOZMETIKA, Takácsné Nádi 
Éva 6.000 Ft értékű ajándékutalványával 
lesz gazdagabb.

Nagy Sándorné (Martfű, Simon F. út) pe-
dig MAJZIK ANITA KOZMETIKUS kezelé-
seivel szépülhet, 5.000 Ft értékben.

A megfejtéseket tartalmazó nyeremény-
szelvényeket május 31-ig lehetett leadni a 
Művelődési Központ portáján, a szerkesztő-
ségben, vagy elküldeni levélcímünkre. 

A rejtvények összeállításával Papp Fe-
renc támogatja a Martfű Magazint. Köszönet 
érte!

Nyerteseinknek gratulálunk és további e-
redményes rejtvényfejtést kívánunk!

Herbály Jánosné
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Biztos, hogy jó üzlet?
Csalókkal nem csak online lehet talál-

kozni.

Az utóbbi időben az online csalásokról 
sok szó esett, azonban nem szabad elfeled-
kezni a csalók személyes jelenlétéről sem. A 
Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Rendőr-
főkapitányság bűnmegelőzési szakemberei 
felhívják a figyelmet arra az elkövetői mód-
szerre, amikor ismeretlen személyek házhoz 
menve csatornatisztítást, illetve a meglévő 
csatornák cseréjét ajánlják fel, főképp idős, 
egyedül élő személyeknek. A munkavégzés 
vonatkozásában az egyeztetés során kiaján-
lott összeg megtévesztő, jó üzletnek tűnhet, 
azonban nem a teljes csere, illetve tisztítás 
árát tartalmazza, hanem annak folyóméte-
renkénti költségét.

Ne dőljenek be a csalóknak! Javasoljuk 
vállalkozási szerződés megkötését minden 
esetben a pontos végösszeg, illetve a folyó-
méter árának rögzítésével.

...

A Szolnoki Rendőrkapitányság tájékozta-
tása alapján a rendőrkapitányságon 2023. 
május 29-én tett feljelentést az a férfi, akinek 
a martfűi termálfürdőből eltulajdonították mo-
biltelefonját és pénztárcáját irataival, bank-

kártyájával, készpénzével együtt. Miközben 
a sértett vallomását rögzítették a rendőrkapi-
tányságon, értesítést kapott, hogy a bankkár-
tyáját éppen az egyik szolnoki bankautoma-
tánál akarják használni. Ezzel egyidőben egy 
telefonos applikáció a lopott mobiltelefonját 
ugyanahhoz az automatához pozicionálta.

A szolnoki rendőrök azonnal a megadott 
helyszínre siettek, ahol elfogtak egy 56 éves 
helyi nőt, akinél a lopott tárgyakat megtalál-
ták. A nőt előállították a rendőrkapitányságra, 
majd a nyomozók lopás bűntettének megala-
pozott gyanúja miatt gyanúsítottként kihall-
gatták.

Kerékpárját tolva haladt át a 
zebrán, kamion ütötte el

A rendelkezésre álló adatok alapján egy 
külföldi állampolgár közlekedett járműszerel-
vénnyel 2023. június 07-én 08 óra 25 perckor 
Martfű belterületén a 442-es számú főúton 
Tiszaföldvár felől, Szolnok irányába. Haladá-
sa során a Szolnoki út és Rákóczi út keresz-
teződésében kialakított körforgalom előtti ki-
jelölt gyalogosátkelőhelyhez érve nem adott 
elsőbbséget az ott kerékpárját tolva áthaladó 
65 éves martfűi lakosnak, és elütötte.

A baleset következtében – az elsődleges 
orvosi vélemény szerint – a gyalogos 8 na-

pon belül gyógyuló sérülést szenvedett – tá-
jékoztatott megkeresésünket követően a 
martfűi körforgalom, gyalogos átkelőhelynél 
történt balesetről a Jász-Nagykun-Szolnok 
vármegyei Rendőr-főkapitányság.

– Cégünk elkötelezetten dolgozik azon, 
hogy a térség és a környék meghatározó 
szereplőjévé válhassunk, mind a gyógyá-
szat, mind a pihenés - kikapcsolódás terén  – 
mondta el a június 24. szombati fürdőnapra 
szervezett találkozón Czifra Kolos, a Martfű 
Hotel Thermal Spa igazgatója.

– A fejlődés a változással együtt jár. 
Nagyon bízom benne, hogy jelentős fejlődés 
és fejlesztések előtt állunk. Az új tulajdo-
nosok komoly tervekkel álltak elő, amelyeket 
mind én, mind elmondhatom, hogy ország-

Szezonnyitó fürdőnapok a Martfű Hotel Thermal Spa-ban

gyűlési képviselőnk is, támogatni tudunk!  – 
hangsúlyozta a szezonnyitó rendezvényen 
dr. Papp Antal, Martfű polgármestere.

A hétvégén a strand területén DJ biz-
tosította a kellemes hangulatot, a gyere-
keknek pedig érdekes programkavalkáddal 
készültek a szervezők.

Tájékoztatjuk kedves olvasóinkat, hogy a Martfű Magazin következő lapszáma vár-
hatóan 2023. augusztus 10-én, csütörtökön jelenik meg.

Írásaikat, hirdetéseiket augusztus 2. szerdáig hozhatják be a szerkesztőségbe, vagy 
küldhetik el a martfumedia@gmail.com címre. Tel.: 56/450-146, 70 380 6187
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Mint ahogyan arról korábban beszámol-
tunk, új orvosok veszik át a megüresedett há-
ziorvosi körzetek működtetését Martfűn. A 2-
es háziorvosi körzetben dr. Otrosinka Sylwia 
látja el a helyettesítést 2023. június 1-től 
szeptember 31-ig. A 3-as háziorvosi körzet-
ben, egyelőre szintén helyettesítés kereté-
ben, dr. Nagylaki Tamás végzi a felnőtt házi-
orvosi szolgáltatást 2023. június 1-től au-
gusztus 31-ig, de legfeljebb az önkormány-
zat és közte megkötendő végleges feladatel-
látási szerződés hatálybalépéséig.

Rendelési idők 2023. június 1-jétől:

Telefon: 56/452-138, 56/452-139

 

2-es háziorvosi körzet - Dr. Otrosinka 
Sylwia:

  Rendelési idő 

Hétfő  09:00 - 11:00 

Kedd  13:30 - 15:30 

Szerda 09:00 - 11:00 

Csütörtök 13:30 - 15:30 

Péntek 13:00 - 15:00 

 

3-as háziorvosi körzet - Dr. Nagylaki 
Tamás:

  Rendelési idő 

Hétfő  09:00 - 12:00 

Kedd  13:00 - 16:00 

Szerda 13:00 - 16:00 

Csütörtök 13:00 - 16:00 

Péntek 09:00 - 12:00 

A helyettesítésekre vonatkozó megbízási 
szerződések és a feladatellátási előszerző-
dések jóváhagyására a képviselő-testület 
2023.04.27-i ülésén került sor, ahol az új há-
ziorvosok be is mutatkoztak.

A Martfű 2-es felnőtt háziorvosi körzet he-
lyettesítésére a Dr. Magyarósi és Társa 
Egészségügyi Szolgáltató BT-vel és a 
Szveti-Medic Egészségügyi Szolgáltató Kft-
vel kötött helyettesítési szerződés 2023. má-
jus 31-én hatályát vesztette.

A képviselő-testület jóváhagyta az önkor-
mányzat a 2-es számú háziorvosi körzet 
helyettesítési feladataira a Life-Volume Kft-
vel (Ügyvezető: dr. Otrosinka Sylwia) kötött 
szerződést.

A doktornőnek Zagyvarékason van pra-
xisjoga, ezért 6 hónapos felmondási idő köti 
oda. Ez alatt az idő alatt helyettesítéssel tud-
ja ellátni Martfűn a 2-es háziorvosi körzetet, 
ezt követően köthet az önkormányzat vele 
feladatellátási szerződést. Az önkormányzat 
a helyettesítés időtartamára biztosítja szá-
mára az asszisztenciát.

Dr. Otrosinka Sylwia a helyettesítést heti 
28 órában látja el, melyből a rendelési idő he-
ti 10 óra, a rendelkezésre állási idő heti 18 
óra.

Az önkormányzat a Szveti-Medic Egész-
ségügyi Szolgáltató Kft-vel a 3-as felnőtt há-
ziorvosi körzetre kötött helyettesítésre vonat-
kozó szerződése 2023. május 31-én szintén 
hatályát vesztette. A körzethez tartozó pra-

xisjog értékesítésére azonban dr. Despotov 
Svetozarnak augusztus 31-éig van lehetősé-
ge.

A 3-as számú háziorvosi körzet 2023. jú-
nius 1-től helyettesítéssel történő ellátására 

vonatkozó megbízási szerződés szerint a 
háziorvosi körzet helyettesítési feladatait ez 
időponttól a Nagylaki Medical Solutions Kft. 
(Ügyvezető: Dr. Nagylaki Tamás) látja el. A 
felnőtt háziorvosi szolgáltatást dr. Nagylaki 
Tamás háziorvos határozott ideig, 2023. júni-
us 1-től augusztus 31-ig, de legfeljebb a felek 
között megkötendő végleges feladatellátási 
szerződés hatályba lépéséig látja el.

A helyettesítést heti 35 órában végzi, 
melyből a rendelési idő heti 15 óra, a rendel-
kezésre állási idő heti 20 óra.

A 2-es és a 3-as számú háziorvosi körzet 
feladatellátási előszerződésének jóváhagyá-
sára is sor került a képviselő-testület április 
27-i ülésén.

Herbályné Kalmár Irén

RENDELÉSI IDŐK

3. sz. háziorvosi körzet 
Dr. Nagylaki Tamás háziorvostan szak-

orvos a következő információkat juttatta el 
Martfű Város Önkormányzatához, megjelen-
tetését, továbbítását kérve médiafelüle-
teinken:

- Lehetőség szerint az alapvető (pl. labor, 
kontrollvizsgálatok) beutalók és receptek 
kérése a  email cí-drnagylakit@gmail.com
men történjen. Rendszeresen szedett gyógy-
szerek felírási kérése postaládán keresztül is 
történhet ill. ez a preferált mód. A kérések fel-
dolgozási ideje mindkét esetben 2 mun-
kanap.

Egyéb helyekre beutaló kérése, főként új 
vizsgálatok (tehát nem gondozott betegsé-
gek) esetén orvosi konzultáció szükséges 
előzetesen.

Az ellátáshoz tervezhetően időpont-
egyeztetés szükséges. Rosszullét esetén 
természetesen soron kívüli ellátás történik. 
Ettől függetlenül mindenkit ellátunk, de az 
időpontot egyeztetett páciensek halasztható 
teendők esetén előnyt élveznek.

Az orvosi mobil száma 30/968-9906, ezt 
is lehet hívni, amennyiben orvosi konzul-
táció ill. sürgősségi probléma, rosszullét 
merül fel. Egyéb esetekben továbbra is a ren-
delő vonalas telefonszámának hívását kéri 
tájékoztatójában a háziorvos. (Rendelő: +36 
(56) 452 - 138 / 2-es mellék)

Háziorvosi ellátás a gyakorlatban
2. sz. háziorvosi körzet
Az önkormányzathoz eljuttatott tájékozta-

tójában dr. Otrosinka Sylwia háziorvostan 
szakorvos is megerősítette, hogy a dr. Nagy-
laki Tamás által írt kérések a háziorvosi ellá-
tás “olajozott” működésének a zálogai, 
egyetért azokkal.

Kisebb körzet révén a 2. háziorvosi kör-
zetben az alapvető beutalók, receptek elké-
szülésének határideje 1 munkanap, viszont 
egyéb hosszabb adminisztrációt vagy be-
teglátogatást igénylő feladatok (pl. NRSZH 
beutaló, idősek otthonában történő elhelye-
zéshez egészségi állapotról igazolás) 5 
munkanap. 

E-mail: 2haziorvosikorzet@martfu.hu

A doktornő azt kéri, hogy receptigények, 
ápolói tanácsok esetén a rendelő veze-
tékes telefonszámát hívják, rendelési idő 
előtt 1 vagy 2 órával. (Rendelő: +36 (56) 452 
- 138 / 1-es mellék)

Orvosi mobiltelefon: 06-30-845-3587

Mivel a körzetben az asszisztens sze-
mélye is változott, a betegeket nem ismeri 
annyira, ezért náluk a jogosítvány, lőfegyver-
tartás miatti orvosi alkalmassági vizsgálathoz 
mindenképp időpont szükséges. Ilyen eset-
ben fontos, hogy a gondozott betegségeikről 
a leleteiket hozzák magukkal az érintettek – 
írta dr. Otrosinka Sylwia.

Herbályné Kalmár Irén



Apák napja a Kossuth úti Tagóvodában
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„Apának lenni csodálatos dolog, kihívá-
sokkal teli feladat és egyben a legörömtelibb 
szerep egy férfi életében!” Ezzel a hagyomá-
nyainkat őrző, a Kossuth úti Óvodában, a 
„Színes Világ” innováció keretében megvaló-
suló programmal évek óta az a célunk, hogy 
az édesapák mindennapi munkájuk és elfog-
laltságuk mellett, ha csak egy kis időre is, 
„megpihenhessenek” gyermekeik mellett az 
óvoda által kínált tevékenységekben.

A közösségeket építő, nem megterhelő, 
ugyanakkor változatos élmény nyújtására tö-
rekedtünk idén is.

A Mókus csoport gyermekei és apukái 
hintóztak az óvárosi részen, valamint színes 
forgatagokat varázsoltak szélforgóikkal, pa-
pírrepülőikkel. A Nyuszi csoport vonattal Ba-
gimajorba utazott, ahol a 170 éves szélmal-
mot belülről csodálhatták meg a szülők és a 

gyermekek, betekintést engedve ezzel a rég-
múlt értékeibe. A Süni csoport a könyvtárban 
Székácsné Tálas Gabriella jóvoltából „Apák 
napi meséldén” vett részt. A programok kö-
zös fagyizással, jégkrémezéssel zárultak, a 
gyermekek nagy örömére.

Az időjárás igazán kegyes volt velünk 
ezen a napon, így a tervezett programokat 
nagy sikerrel tudtuk megvalósítani. Az apu-
kák és nagypapák magas részvételi aránya, 
visszajelzéseik az óvoda - szülő harmonikus 
együttműködést tükrözik számunkra.

Ezúton köszönjük a programok megvaló-
sításához nyújtott támogatást, az apukák-
nak, keresztapukáknak, nagypapáknak a 
részvételt!

(Köszönjük a fotót az óvodának.)

Fehérné Balogh Ágnes
óvodapedagógus

2023. MÁJUS 11.

„Óvó nénik most elmegyünk, igyekszünk 
majd, hogy jók legyünk...”

Rekordszámú kisgyermek ballagott el a 
Játékvár Óvoda és Bölcsőde Munkácsy úti 
tagintézményéből 2023. május 26-án. A 
megható eseményen sok-sok szülő, család-
tag vett részt, ahol az elérzékenyült anyukák 

Ballagás a Játékvár Óvodában

szeméből könnyek potyogtak, míg az apukák 
büszkén néztek gyermekükre, akik már ta-
risznyával járták körbe a számukra kedves 
mászókákat, csúszdákat, játékokat.

„A mai napon a Katica és a Méhecske 
csoportokból ballagnak el a gyerekek, hiszen 
szeptemberben ők már megkezdik az isko-

lát. Mindenki érett rá és már nagyon várják a 
gyermekek. Mi nagyon sajnáljuk őket elen-
gedni, mert igazán hozzánk nőttek a három-
négy év alatt, de örülünk is neki, hogy egy új 
világot kezdenek” – hallhattuk Turnyánszky-
né Enyedi Andrea ünnepi beszédében. „Ré-
gen volt már, mikor a Munkácsy úti óvodából 
ilyen sok kisgyermek ballagott el, harminc-
hárman hagyják itt ezt a mesevilágot” – foly-
tatta gondolatait az intézményvezetőnő.

A nagycsoportosok zenés produkciókkal 
búcsúztatták óvodájukat, nevelőiket, társai-
kat. A kisebb gyermekek verseken keresztül 
köszöntek el pajtásaiktól és kívántak nekik 
sok sikert iskolás éveikhez!

Polák Boglárka

 Állásajánlat
A Martfűi József Attila Általános Iskola 

új munkatársat keres UDVAROS MUNKA-

KÖRBE, minimum szakmunkás végzettség-

gel és legalább 2-3 éves karbantartási terüle-

ten szerzett tapasztalattal.

A munkavégzés helye: Általános iskola, 

5435 Martfű, Május 1 út 2. 

Az álláshirdetéssel kapcsolatban az ön-

életrajzokat és a jelentkezéseket a foldiedina 

sara67@gmail.com e-mail címre és a +36 30 

274 3917 telefonszámra várják.

A Játékvár Óvoda és Bölcsőde (5435 

Martfű, Munkácsy út 79.) pályázatot hirdet 1 

fő óvodapedagógus munkakör betöltésére. 

Tevékenységi kör: óvodapedagógusi fela-

datok ellátása. Pályázati feltétel: óvodape-

dagógus végzettség.

A pályázatról részletesen a KÖZSZOLG-

ÁLLÁS 19885 számú pályázati kiírásban, 

valamint a  honlapon lehet www.martfu.hu

tájékozódni.

Álláspályázat –
Óvodapedagógus

Üdvözöljük
újszülöttünket

2023.05.23.

Varjasi Larina

Varjasi-Dékány Dorina - Varjasi Lajos, 
Bem út
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A Komédiás Fesztivállal - az MM Pódium 
Színház és a Martfű Városi Művelődési Köz-
pont és Könyvtár szervezésében nagysza-
bású kulturális eseménysorozat indult el 
Martfűn 2023. május végén. A szervezők 
nem titkolt célja egy olyan eseménysorozat 
létrehozása, amit az egész város a magá-
énak érez, igazi közösségi élmény.

A martfűi kulturális fesztivál központi sze-
replője egy olyan művész, aki már nincs kö-
zöttünk, akire emlékezni kell. Azt tartják, egy 

ket az adottságokat kötelességünk kihasz-
nálni. 

Városunk színházi örökségének része 
Mariházy Miklós, településünk szülöttje, a 
Kövér család sarja, a múlt század eleji 
színházi élet egyik jelentős alakja, ország-
szerte elismert színházi szakember.

A fesztivál zárónapján, Haumann Péter 
személyének adózva emléktáblát is avat-
tunk, ahol Székácsné Tálas Gabriella, a kul-
turális intézmény vezetője idézte fel az előz-
ményeket:

– 2022-ben összehozott bennünket a 
sors Kabai Sándorral, akit szenvedélyes vi-
szony fűz a színházhoz, a színjátszáshoz. Őt 
is megihlette Mariházy Miklós története, és 
látva épületünk adottságait kereste velünk az 
együttműködést. Így 2022 szeptemberében 
elindult egy folyamat havonta egy előadás-
sal, kiváló előadásokkal, nagyszerű művé-
szekkel. Sanyi küldetéstudata, elhivatottsá-
ga, elszántsága lenyűgöző. Ezért szívesen 
mentünk vele, szívesen csatlakoztunk ah-
hoz, amit célul tűzött ki. Ebbe az együttmű-
ködésbe mindenki azt tette, teszi bele, amit 
tud, amire lehetősége van, hogy a közönség 
minőségi kulturális élményhez jusson, mély 
benyomásokat szerezzen. 

Sanyi tehát tovább szőtte az álmokat. 
Összefogva a művelődési házzal, szeretne 
ezzel a színházi fesztivállal városunkban ha-
gyományt teremteni. 

Nagyszerű dolog történt, történik itt Mart-
fűn. Nagyon jó volt együtt emlékezni Hau-
mann Péterre, felidézni sok-sok legendás 
szerepét, óriás alakját. Emlékezzünk rá so-
káig! – bíztatott Székácsné Tálas Gabriella.

Szilvásgombóc, gölődinleves és tapsika. 
A Kossuth úti Nyugdíjasklub szorgos asszo-
nyai ezeket a finomságokat készítették és 
kínálták a martfűi Komédiás Fesztivál első 
napján, május 28-án vasárnap, a Művelődési 
Központ előtti téren.

– Mostanában olyan időszakot élünk, a-
mikor a kultúrával egyre kevesebbet foglal-
koznak, talán a gazdaság javára. Itt Martfűn 
mégis fontosnak tartjuk a fesztivált, és bízunk 
benne, hogy még sok hasonló rendezvény-
sorozat helyszíne lehet városunk! – hangsú-
lyozta dr. Papp Antal polgármester, megnyit-
va és jó szórakozást kívánva az I. Martfűi Ko-
médiás Fesztiválhoz.

A gyerekeket a Süsü, a sárkány gyermek-
előadás, zenés mesejáték vonzotta, amit 
gyermeknap alkalmából a Pesti Művész 
Színház előadásában láthattunk a Művelő-
dési Központ színháztermében. A program 
és a szilvásgombóc-kóstolás délután tovább 
folytatódott, az Indul a bakterház filmvetítés-
sel, filmvígjátékkal a színházteremben.

Este Bednarik Anasztázia Vácott működő 
orgonaművész és a Martfű Városi Nőikar 
orgona- és kóruskoncertjén a Szent Tamás-
templomban Bach műveket, Mozart darabot, 

A SZÍNHÁZI FESZTIVÁLLAL HAGYOMÁNYT SZERETNÉNEK TEREMTENI MARTFŰN 

ember addig él, amíg beszélünk róla. Az idei 
év választottja a tavaly májusban eltávozott 
művész, Haumann Péter. A programsorozat-
ban szereplő színházi és filmes alkotások va-
lamilyen módon mind a személyéhez kötőd-
tek.

Ez a programsorozat nagyszerű lehető-
ség Martfű város életében, ahol, a megyében 
egyedülálló módon, szeptember óta újra 
rendszeresen lehet színházi élményhez jut-
ni. Közel egy héten keresztül minden nap 
több kulturális élményben lehetett részünk 
(koncertek, filmvetítések, színházi előadá-
sok, kiállításmegnyitó). Nagyszerű művé-
szek, színészek (Pesti Művész Színház, Dr. 
Bednarik Anasztázia orgonaművész, Martfű 
Városi Nőikar, Fullajtár Andrea és Wagner-
Puskás Péter, Haumann Petra, Tiszavirág 
Quartet, Bohém Ragtime Jazz Band, Katona 
Attila, Pokorny Lia, Ötvös András, Gönczi 
Dorka és Varga Zsolt, Koltai Róbert és Gaál 
Ildikó, Budainé Varga Szilvia, Angyal József, 
Rudolf Péter, Kálloy Molnár Péter) tiszteltek 
meg bennünket azzal, hogy a helyünkbe 
jöttek, értéket hoztak.

A Művelődési Központ programjában a 
kezdetektől fontos elem volt a színház, nagy 
hagyománya van ennek a műfajnak is a 
városban. Színháztermünket annak idején, a 
60-as évek elején remek szakemberek ter-
vezték, alakították ki. Az akkor modernnek 
számító megoldások nagyrésze a mai kor 
művészei számára is megfelelő. A hozzánk 
érkező színészek, színházi szakemberek 
csodálják a terem, a színpad adottságait, 
örömmel dolgoznak, játszanak nálunk.  Eze-
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Césart Francktól és Léon Boëllmanntól egy-
egy zeneművet hallhattunk.

A Komédiás Fesztivál második napján 
Fullajtár Andrea El! Karádyáda című színházi 
előadását láthattuk a pódiumteremben. Zon-
gorán közreműködött: Wagner-Puskás Pé-
ter.

A színdarabban Bán Zsófia Karády Kata-
lin egykori díva, drámai színésznő, énekesnő 
rendkívüli művészi karrierjének, a háború 
alatt tanúsított bátorságának és emberségé-
nek kíván emléket állítani, abban az élethely-
zetben, amikor az emigrációt választja. Ful-
lajtár Andrea hol dívaként, hol drámai szí-
nésznőként, hol énekes sztárként  hozta e-
lénk az elvonulás, a névtelenség választásá-
nak dilemmáját úgy, hogy közben mindig ön-
maga marad.

A hét kulturális programsorozata Hau-
mann Petra Karinthyráda című színházi elő-
adásával folytatódott az intézmény pódium-
termében. A monodráma Karinthy Frigyes és 
Kosztolányi Dezsőné írásait ötvözve női 
szemszögből próbálja meg a "karinthys" élet-
érzést és világszemléletet átélhetővé tenni 
úgy, hogy közben Karinthy magánéletébe is 
bepillantást nyerhetünk.

Az est a Szolnoki Szimfonikus Zenekar 
tagjaiból alakult Tiszavirág Quartet koncert-
jével zárult a Művelődési Központ teraszán. 
Behán László Dezső, Szatmáriné Stimm 
Emese, Czidor Boglárka és Kiss Alexandra 
többféle zenei stílusban mutatták be reper-
toárjuk sokszínűségét.

A fesztivál IV. napján a Bohém Ragtime 
Jazz Band adott koncertet a kulturális intéz-
mény teraszán, a tízes-húszas-harmincas 
évek Amerikáját idézve, a zene mellett móká-
val, bohémsággal. Egy csapat csodálatos és 
dinamikus zenész, akiket Ittzés Tamás főbo-
hémmal az élen, nézni és hallgatni egyaránt 
élvezet volt.

A zenei programok sorában Katona Attila, 
a Balassi Bálint Színház zeneszerzőjének 
zongorakoncertje következett, kellemes bár-
hangulatot teremtve az aulában.

A párkapcsolatokban előforduló helyze-
tekről és azok megoldásairól mutatott be 
néhány elgondolkodtató, mégis szórakoztató 
példát a Válótársas színházi előadás. A da-
rabban a Pokorny Lia és Ötvös András szí-
nészpáros improvizált, irányított jelenetek-
ben, szórakoztatóan mutatta be a színpadon 
Gönczi Dorka válási és párkapcsolati mediá-
tor és Varga Zsolt párkapcsolati kommuni-
kációs szakember tapasztalatait.

Június 1-jén csütörtökön a moziban a So-
se halunk meg filmvígjáték-drámát láthattuk 
Koltai Róbert rendezésében, majd a Sose 
halok meg zenés-verses könyvbemutató ka-
baréban mesélt, verselt, énekelt, sztorizott és 
parodizált Koltai Róbert Jászai-díjas, Érde-
mes művész, a Halhatatlanok társulatának 
örökös tagja. Az est alapjául Koltai Róbert és 
a könyvbemutató kabaréban beszélgetőtár-
sa, Gaál Ildikó három közös könyve szolgált.

A fesztivál hatodik, zárónapján Budainé 
Varga Szilvia Pillangó-dűlő könyvkötészeti 
és rajzkiállítása varázsolta el a közönséget. A 

tárlatot Bélteki Tibor nyomdász ünnepi gon-
dolatai indították útjára, majd Angyal József 
martfűi zeneművész, hangszerek virtuóza 
játéka nyújtott különleges zenei élményt.

A fesztiválzáró-program emléktábla-
avatással folytatódott a Művelődési Központ 
aulájában, a Kossuth-díjas, a nemzet színé-
szének megválasztott művész, Haumann 
Péter emlékének adózva.

Az ezt követő Kövek a zsebben színházi 
előadás egy forgatás kulisszái mögé kala-
uzolt minket: egy amerikai film készítésének 
kellős közepén találtuk magunkat Írország-
ban. Rudolf Péter és Kálloy Molnár Péter a 
forgatáson megforduló összes karaktert 
maguk keltették életre.

Sikeresnek tartja a városunkban példa 
nélküli, egy héten keresztül színvonalas kul-
turális programokat felvonultató fesztivált és 
az emléktábla-avatást dr. Papp Antal polgár-
mester, remélve, hogy a szervezők is így ér-
tékelik és lesz folytatás.

– A kultúráról híresül el mostanában váro-
sunk, és nem másról, miközben az ország-
ban és a világban a kultúra nem eléggé tá-
mogatott. Itt Martfűn mégis az, és bízom ben-
ne, hogy ez így is marad a továbbiakban – 
hangsúlyozta a városvezető.

– Elhangzott, hogy olyan művészek ér-
keztek ide az elmúlt napokban, akiknek kö-
zük volt Haumann Péterhez. Nehéz volna 
Magyarországon olyan művészt idehívni, 
akinek nincs köze hozzá – mondta el az em-
léktábla-avatáson Rudolf Péter, felidézve 
közös munkáikat. – Ennél jobb címet a Ko-
médiás Fesztiválnak, a legnagyobb magyar 
komédiásra emlékezve, szerintem nem lehe-

tett volna kitalálni – fogalmazott a Kossuth-
díjas és Jászai Mari-díjas, kiváló művész ma-
gyar színész, színházi- és filmrendező, pro-
ducer, forgatókönyvíró, a Halhatatlanok Tár-
sulatának örökös tagja, szakmája nevében is 
megköszönve, hogy Haumann Péterre emlé-
kezhetett.

Haumann Petra a Karinthyráda című 
színházi előadásával kapcsolódott a Komé-
diás Fesztiválhoz.

– Egy szerintem nagyon jól sikerült elő-
adás volt, nagyon jó közönséggel. Amit én 
választottam, az önálló estem Karinthy írá-
saiból készült, nem könnyű anyag. Karinthy 
annyira csodálatos, összetett személyiség 
volt, egy olyan polihisztor, olyan sűrű anya-
gokat írt, amit interpretálni sem volt könnyű, 
de felfogni sem. Tehát kell hozzá egy komoly, 
értő közönség, és én azt itt megkaptam, en-
nek nagyon örültem, nagyon értékes előadás 
volt – mondta el a színésznő, akitől azt is 
megtudtuk, hogy korábban még nem járt 
Martfűn.

A kulturális rendezvénysorozat kiemel-
kedő előadójaként Haumann Petra külön-
leges érzéseket, élményeket vitt magával 
tőlünk a művészeti fesztiválról és központi 
szereplőjéről, az édesapjáról.

– Nagyon örültem neki, már csak azért is, 
mert furcsa módon kevés ember jelentkezett 
így, hogy ő szeretne emléket állítani édes-
apámnak, akár egy színházi bérlettel, akár 
bármi mással. A martfűi megkeresés olyan 
komplex, olyan kedves, odaadó, szívhez 
szóló volt, hogy igazán meg vagyok hatva, és 
nagyon szépen köszönöm az egész család 
nevében, hogy ez létrejött.

Herbályné Kalmár Irén
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EMLÉKEZÉS

PESTI SÁNDOR
(1942-2013)

halálának 10.
évfordulójára

„A mennyország kapuján bekopognék 

halkan,

Hátha valaki segítene rajtam.

Kinyitná az ajtót egy meseszép Angyal,

Bőre hófehér, ruhája átszőve arannyal.

Elmondanám neki, hogy a szív szavát 

követtem,

Mert ideköltözött, kit oly nagyon szerettem.

Nem bírom már nélküle, csak látni 

szeretném,

Könnyes szemmel magamhoz ölelném.

Megcsókolnám arcát, kezét, lépte minden 

nyomát,

Csak hadd lássam egy percre mosolyát...”

Szerető feleséged, gyermekeid, 
unokáid és dédunokáid



„Segítsünk a Földnek” - „Sok kicsi sokra megy”

CIVIL ÉLET
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Globális felmelegedés: melegedő tenge-
rek - pusztuló korallok; egyre északabbra vo-
nuló kártevők és kórokozók; olvadó glecs-
cserek és jégtáblák – a jegesmedvék élette-
rének csökkenése; az átlaghőmérséklet vé-
szes növekedése – az emberek számára él-
hetetlenné váló területekről való elvándorlás 
stb.

Túl a 8 milliárdon – a bolygónk túlnépese-

dése; a szinte megállíthatatlannak tűnő sze-

métáradat; az átlagember számára felfogha-

A téma iránt érdeklődők figyelmébe: rövid 

időn belül az egyesületünk honlapján 

(varosszepito-martfu.hu) az egésznapi prog-

ram „írásba foglalható része” fel lesz töltve.

Mindez nem jöhetett volna létre a Minisz-

terelnökség pénzügyi kerete, a Nemzeti 

Együttműködési Alap pályázata nélkül, 

amely kezelője a Bethlen Gábor Alapkezelő 

Zrt.

Vinczéné Balogh Magdolna

EGÉSZ NAPOS PROGRAM A VÁROSSZÉPÍTŐKNÉL A KÖRNYEZETVÉDELEM NAGY PROBLÉMÁIRÓL 

Városszépítők látogatása

A Törökbálinti Városszépítő Egyesület co-
vid előtti látogatását 2023. május 16-17.-én 
viszonozta a Martfűi Városszépítő Egyesület 
küldöttsége. A két egyesület több mint 10 é-
ves kapcsolatot ápol, többször tájékozódtak 
egymás sikereiről, az új fejlesztésekről.

Minden alkalommal környékbeli kitekin-
tést is szerveznek a mindenkori házigazdák. 
Most az első napot Etyeken kezdtük, ahol 
Zólyomi Tamás polgármester úr mutatta be a 
településük hatalmas fejlődését, és beszélt 
az elkövetkező idő terveiről. Bizony csak elis-
merés illeti munkájukat. Azt követően Bajnán 
– egy kis kulturális programként – megnéztük 
az "Ördöglovas" Sándor Móric gyönyörűen 
felújított kastélyát. Este baráti vacsorára vár-
tak a törökbálinti városszépítők, akikkel szin-
te baráti kapcsolatok fűznek már egymáshoz 
bennünket.

TÖRÖKBÁLINTI ÖSSZEFOGLALÓ
A programon részt vett Elek Sándor pol-

gármester úr, aki másnap személyesen mu-

tatta be a közelmúltban épült szép és korsze-

rű Városházájukat. Ezen kívül leróttuk tiszte-

letünket a Kitelepítettek emlékművénél, és 

megnéztünk néhány új középületüket (mi-

csoda Sportcentrum!).

Tudjuk, hogy Budapest közvetlen agglo-

merációjában mások a lehetőségek. Egy-

mást érik a város határába betelepült üze-

mek, vállalatok, amelyek kínálnak mindenfé-

le munkalehetőséget. Itt mi szerényebb a-

dottságokkal rendelkezünk, s azokhoz ké-

pest mi is büszkék lehetünk eredményeinkre.

A Buda-Környéki Tv riportot készített a ta-

lálkozón (www.martfu.hu)

Vinczéné Balogh Magdolna

tatlan nyomor és esztelen luxus; éhezés és 

csak Magyarországon kb. 1,8 millió tonna 

élelmiszer a kukákban stb.

Hosszan lehetne sorolni mindazokat a té-

nyeket, amelyek nem csak a tudósokat, 

szakembereket, hanem a felelősen gondol-

kodó Földlakókat is foglalkoztatják. Akik túl-

látva az önös, pillanatnyi profit- és élvezet-

hajszoláson, gondolnak a következő nemze-

dékekre is, azaz saját gyerekeik, unokáik, le-

származottjaik jövőjére. Akik felelősen gon-

dolkodnak, élnek és cselekszenek.

E gondolatok jegyében pályáztunk és 

nyertünk. Ezekről a témákról hallgattak elő-

adásokat, vetítéses képekkel illusztrált is-

mertetőket a rendezvényen résztvevők. A vá-

rosszépítősökön kívül a város más civilszer-

vezeteinek tagjai, sőt – mivel a téma kapcso-

lódott az általános iskolában folyó Fenn-

tarthatósági Hét témájához – egy-egy 5. és 6. 

osztály tanulói is részt vettek a programon.

Elsősorban a „Segítsünk a Földnek” és a 

„Sok kicsi sokra megy” szlogenek jegyében 

lett összeállítva a délelőtti elméleti, a déli 

ebéd és a délutáni gyakorlati „foglalkozás”.

Szó esett – többek között – a környezet-

védelem fentebb is említett nagy problémái-

ról, az ENSZ 19 pontjáról ezek ellensúlyozá-

sára és a hulladékcsökkentés 10 pontjáról. 

Az ételpazarlás, a maradékfelhasználás 

jegyében készült a háromfogásos ebéd, dél-

után pedig „Amit nagyanyáink még tudtak és 

alkalmaztak”: gazdaságos, egyszerű háztar-

tási praktikák kerültek szóba, közben a ház-

tartásokban alkalmazott vegyszermennyiség 

csökkentése érdekében ismerkedtek régi-új 

szerekkel és azok felhasználhatóságával a 

résztvevők. De készültek fóliazacskók he-

lyett textil bevásárlószatyrok, papírtörlőket, -

szalvétákat kiváltó textilkendők is.



Huszonnégy év után újra NB III-ban a martfűi labdarúgók!

SPORT

11

Nagy utat járt be városunk labdarúgó csa-
pata az elmúlt években. Nyolc esztendővel 
ezelőtt az akkori vezetőség döntése értel-
mében nem indítottak felnőtt csapatot, u-
gyanakkor az óvodásoktól az ifjúságiakig be-
zárólag minden utánpótlás korosztályban 
versenyeztették a focistákat. 2016 nyarán 
aztán a legalacsonyabbnak számító megyei 
III. osztályban már felbukkant Martfű neve is.

A szinte kizárólag helyi fiatalokból álló gár-
da magabiztosan nyerte a bajnokságot és 
feljutott a megyei másodosztályba, ahol rög-
tön bronzérmes lett. Ezt egy ötödik hely kö-
vette, majd a Covid járvány évében 2020-
ban sikerült megnyerni a bajnokságot és fel-
jutni a megyei élvonalba!

Ekkor kezdődött el az a hároméves épít-
kezési folyamat, melynek legfontosabb ele-
me volt a Martfűről elszármazott, magasabb 
osztályban megfordult, saját nevelésű játé-
kosok hazahozatala. Ismét martfűi mezt hú-
zott Hevesi-Tóth Tamás, Kardos Norbert, 
Székely Dávid, Nagy Ferenc, Vadas Gergő 
és Balanescu Dániel. Újoncként 2021-ben az 
ötödik helyet sikerült megszerezni, majd ta-
valy már a dobogó harmadik fokára is feláll-
hattak a martfűiek.

Közben Szántó Lajos személyében sike-
rült olyan támogatót találni, aki megteremtet-
te a lehetőségét annak, hogy akár a bajnoki 
címért is harcba szálljanak legjobbjaink. Ta-
valy nyáron az is bizakodásra adott okot, 
hogy sikerült edzőnek visszacsábítani azt a 
Kardos Mihályt, aki korábban játékosként és 
edzőként komoly NB III-as tapasztalatot 
szerzett, ráadásul a legutóbbi bajnoki cím 
megszerzésekor 1999-ben is ő ült a kispa-
don.

Jól sikerült, célirányú igazolásokkal az 
őszi szezon valamennyi mérkőzése után 
győztesen jöttek le a pályáról fiaink, ami 
egyedülálló bravúrnak számít! A tavasszal 
becsúszott egy vereség Jászfényszarun, va-
lamint a nagy rivális szomszédvár Tiszaföld-
vár ellen egy döntetlen, ám Martfűről minden 
ellenfél lógó orral távozott, hiszen az összes 
hazai mérkőzést sikerült megnyerni! 121 lőtt 
góllal, 20 kapott ellenében, plusz 101-es gól-
különbséggel a Kisújszállás elleni emlékeze-
tes hangulatú mérkőzést követően biztossá 
vált az aranyérem megszerzése!

A rengeteg munka tehát meghozta a gyü-
mölcsét, a sors pedig kegyes volt hozzánk: a 
május 30-án Budapesten megtartott sorso-
lásnak köszönhetően az MLSE osztályozó 
nélkül, egyenes ágon feljutott a Nemzeti Baj-
nokság harmadik osztályába! S hogy a mart-
fűi sportrajongók öröme teljes legyen, az 
egyesületünkből indult Fehér Csanád a baj-
nokság végére stabil kezdőjátékos lett az NB 
I-es Újpest FC-ben!

A megyei bajnokságot nyert Martfűi LSE 
játékosai: Hevesi-Tóth Tamás, Vadas Gergő, 
Nagy Ferenc, Szabó Tamás, Lengyel And-
rás, Csébi Imre, Székely Dávid, Draskóczi 
Péter, Tóth Nándor, Terjéki Gábor, Ladányi 
Patrik, Sindel Roland (30 góllal a góllövőlista 

második helyezettje), Bencsik Richárd, 
Izsold Dániel Csaba, Szőke József, Polák 
Gergő, Kávási Gergő, Szentmiklósi Dániel, 
Benedek Zsolt, Kovács Tamás, Kinyig Milán, 

Kardos Norbert, Balanescu Dániel, Balla 
Zalán, Szőllősi Martin Sándor, Háda Zoltán. 
Edző: Kardos Mihály.

Farkas Roland

Diákolimpiai és erőemelő sporteredményeinkről
A Fight Club Martfű középiskolás spor-

tolói két sportágban indultak a 2022/2023 
tanévi Diákolimpián.

Fekvenyomás

Március 11-én Rupa Csaba a Fekve-
nyomó Diákolimpia gyulai elődöntőjében -83 
kg-os súlycsoportban, 110 kg-os egyéni 
csúccsal, 7. helyezést ért el.

Grappling

Június 10-én Budapesten rendezték meg 
a Grappling Diákolimpia országos döntőjét, 
ahol klubunk négy versenyzővel indult.

Eredményeink:

Farkas István: junior fiú NOGI kategória -
130 kg súlycsoportban 4. helyezés, 
Tömösközi Roland: kadét fiú NOGI ka-
tegória -85 kg súlycsoportban 4. helyezés. 
Mindketten a Damjanich János Szakképző 
Iskola és Kollégium tanulói.

Rupa Csaba: junior fiú NOGI kategória -
84 kg súlycsoportban 4. helyezés, Zsombik 
Arnold: kadét fiú NOGI kategória -76 kg 
súlycsoportban 5. helyezés.

Ők a Hajnóczy József Gimnázium tanulói.

Minden versenyzőnk éremért küzdött, de 
ezúttal az ellenfelek állhattak dobogóra. Az 
első versenyes rutintalanság kiütközött, 
ennek ellenére nagyon elégedett vagyok a 

mutatott teljesítménnyel, a harcos hozzáál-
lással és a szorgalmas edzésmunkával.

Köszönöm a középiskoláknak a nevezés-
t, valamint a szülőknek a támogatást, mellyel 
lehetővé tették a diákok indulását a verse-
nyeken.

Erőemelés

Erőemelő sportágban a saját eredménye-
imről tudok beszámolni.

Erőemelő Európa-bajnokság, március 5., 
Budapest

Masters I. -93 kg 18. helyezés, fekvenyo-
más 7. helyezés. Célom a nemzetközi rutin-
szerzés és egyéni csúcsok teljesítése volt, 
amely sikerült. Guggolásban 30 kg-mal, fel-
húzásban pedig 20 kg-mal javítottam meg 
korábbi eredményeimet.

Erőemelő Magyar Bajnokság, április 30., 
Cegléd

Masters I. -93 kg 3. helyezés. Célom a 
tavaly megszerzett magyar bajnoki cím meg-
védése volt. Az előző évi összetett egyéni 
rekordomat 50 kg-mal javítottam meg, azon-
ban ez most csak a bronzéremre volt elegen-
dő.

Kelemen Richárd klubvezető

Fight Club Martfű
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A tánc az élet! A tánc öröm. A tánc varázs-
lat, sokszínű, sokféle, a tánc zene, a tánc ki-
fejezőeszköz, egy nyelv, szórakozás, közös-
ségi élmény – egy, talán a legszebb a tánc 
szó a 2023 évi Táncgálán elhangzott megha-
tározásai közül. Városunk mozgásművészeti 
kiscsoportjainak évzáró bemutató műsorán, 
június 11-én vasárnap táncosok, szülők és 
hozzátartozók együtt örülhettek a sikeres 
előadásoknak, az elért eredményeknek.

tek fel az augusztus 20-i városi ünnepségen, 
a Tisza Táncegyüttes áprilisi műsorában, a 
majálison, Besenyszögön a művészeti iskola 
jubileumi műsorán, kiállításmegnyitókon.

A Szilver Alapfokú Művészeti Iskola nö-
vendékei is egész évben hozták a gyönyörű 
eredményeket. Versenyeztek a Minősítő 
Táncfesztiválon Szentesen, a Művészeti Is-
kolás Táncversenyen Kunszentmártonban 
és Csongrádon, a Szilver Kupán, a Magyar 
Bajnokságon, Országos és Területi Bajnok-
ságon, Junior Standard Ranglista verse-
nyen, számos dobogós helyezést elérve. 

Egymás után léptek a színpadra a Martfű 
Néptáncegyüttes, a Napvirág Gyermek Nép-
tánccsoport, a Kis-Napvirág Gyermek Nép-
tánccsoport, a Modern Táncműhely, a Szilver 
Táncsport Egyesület és Művészeti Iskola va-
lamint a Dalma Dance Club növendékei.

Városunk kulturális intézményének veze-
tője szeretettel gratulált minden csoportnak a 
gyönyörű eredményekhez, hangsúlyozva: a 
fényesen csillogó kupák, díjak, érmek mögött 
rengeteg munka van, amelynek folytatásá-
hoz sok erőt, kitartást kívánt.

Herbályné Kalmár Irén

– Csoportjaink mind a város értékei, a vá-
ros hírét viszik, hírnevét öregbítik. Alig várjuk, 
hogy táncosaink megmutassák nekünk, mi 
mindent tanultak, éltek át együtt, alkottak az 
idén – mondta Székácsné Tálas Gabriella, 
mindenkinek nagyon jó szórakozást, gyö-
nyörködést, szép délutánt kívánva. – Aki tán-
col, nincs egyedül! Értékvesztett világunkban 
értékrendet épít, irányt mutat. Ebben a Ház-
ban mindig nagyon fontos volt ez a művésze-
ti ág, mindig volt lehetőség többféle stílus 
megélésére, kipróbálására, a kiteljesedésre 
remek táncpedagógusokkal, inspiráló, mo-
tiváló vezetéssel. Igyekszünk ezen az úton 
tovább menni, támogatni kultúránk e területét 
is, kincsként őrizni ezt a színt is a Házban – 
hangsúlyozta a Művelődési Központ vezető-
je.

Mielőtt a műsor elkezdődött volna, Szé-
kácsné Tálas Gabriella köszönetet mondott 
és elismerését fejezte ki táncosaiknak, cso-
portvezetőiknek, ismertetve a 2023. év leg-
kiemelkedőbb eredményeit.

A Modern Táncműhely Ovi balett előkép-
ző csoportját, Kisiskola csoportját és Nagy 
csoportját Vidinszki-Tóth Nóra vezeti.

A Kisiskola csoport a 11. Tánckiállításon, 
Országos Modern és Kortárs Táncművészeti 
Versenyen az Ébredés című koreográfiával 
2. helyezést ért el. A XXXII. Országos Gyer-
mek Táncművészeti Fesztivál döntőjében u-
gyanezzel a koreográfiával az 1. helyet érde-
melték ki.

A Nagy csoport a 11. Tánckiállításon, Or-
szágos Modern és Kortárs Táncművészeti 
Versenyen a Lélekforgatag című koreográfi-
ával 3. helyen végzett. A XXXII. Országos Ju-
nior Táncművészeti Fesztivál döntőjében pe-
dig ugyanezzel a koreográfiával 1. helyezést 
értek el.

A Dalma Dance Club csoportjai mögött 
szintén tartalmas év áll. Berta Alexandra ve-

zetésével a gyerekek öt országos minősítő 
versenyen vettek részt és értek el kiváló, do-
bogós helyezéseket csapat, szóló és duó 
kategóriákban. Az egyesület idén lett 25 
éves, melyet színvonalas gálával ünnepeltek 
meg.

A Martfű Néptáncegyüttes több helyi és 
megyei rendezvényen képviselte városun-
kat. Busi Ildikó, Kecskés Gergő és Szász-
Kozák Csaba vezetésével nagy sikerrel lép-



Virágozzunk ecsettel, tűvel, cérnával!

KULTÚRA

13

A Martfűi Díszítőművészeti Kör és a Bú-
torfestő szakkör közös kiállításán ünnepeltük 
a népművészet két autentikus ágát és annak 
őrzőit.

A 2023. május 17-én, a martfűi Művelő-
dési Központban megnyílt tárlat címe: Virá-
gozzunk ecsettel, tűvel, cérnával – már sokat 
elárul. Magában foglalja a közös célt: a ma-
gyar motívumkincs és díszítés hagyományos 
technikájának továbbadását, melynek meg-
valósításán mindkét csoport saját eszköze-
ivel, tudásával dolgozott és dolgozik tovább 
is.

Gecse Annabella, néprajzkutató - muze-
ológus, a szolnoki Damjanich János Múze-
um Néprajzi Osztályának vezetője, a szolno-
ki csipke kutatója szakmai hozzáértéssel 
összeállított megnyitó beszédében mindkét 
díszítőművészeti ág alkotásairól mesélt:

„A kiállítók textillel és fával dolgoznak. Ami 
viszont azonos a tevékenységükben, az a dí-
szítés ténye. Úgy érzem, a tárgyaknak éppen 
ez a jellemzője, a díszítés folyamata az, ami 
megadja készítőik számára a szavakkal szin-
te elmondhatatlan, de tapasztalásban össze-
téveszthetetlen érzést. Azt csak sejtem, hogy 
az alkotás másik motiváló ereje a közösség, 
aminek élményét önmaguknak és egymás-
nak köszönhetik, és ami megsokszorozza az 
alkotás örömét.”

A Martfűi Díszítőművészeti Kör 1976-
ban alakult, kismamaklubként, a tagok nagy 
része azóta készíti szebbnél szebb hím-
zéseit. Vezetőjük sokáig Révész Benjáminné 
volt, majd dr. Mucsi Jánosné Rózsika segí-
tette a tagok munkáját több mint 12 évig. Új 
tagok is csatlakoztak a klubhoz az elmúlt 3-4 
évben, reméljük, többen is követik majd pél-
dájukat.

„A kiállított hímzések a magyar nyelv-
terület tájainak többségét képviselik. Kivi-
telezésük színvonala árulkodik a sokéves 
gyakorlatról, de arról is, hogy a kör tagjai hite-
les forrásokból merítenek, és igyekeznek a 
stílusok teljességét megmutatni. (…) Az 
1930-as években már erősen jellemző volt, 
hogy egy-egy tájegység hímzéseit a sajtón 
keresztül reklámozzák, terjesztik – hiteles 
forrásokat is felhasználva és ajánlva. (…) A 
háború után, az 1950-es években a szándék 
újra megjelent, csak módosult formában. 
Kialakult a népi iparművészeti hálózat, ami 
értékesítési lehetőséget is teremtett, de a 
zsűrizés, kiállításszervezés révén szakmai 
színvonalat is jelentett. Ennek rokona a 
martfűi kör, Balasi Istvánné, Bozsó Béláné, 
Dósa Imréné, Forgács Imréné, Pozsár 
Sándorné, Száraz Sándorné, Tóth Lászlóné 
és Törőcsik Károlyné munkássága – és 
minden más kortárs köré is.” 

A Nemzeti Művelődési Intézet által 
koordinált ASzakkör kezdeményezésnek és 
a Művelődési Központ támogatásának 
köszönhetően 5 lelkes tag tanulhatta a másik 
műfajt képviselő bútorfestést Kerékgyártó 
Emese vezetésével. Ő Békéscsabán Áment 

Évától sajátította el több éven keresztül a 
legnehezebb mintákat is.

„Az ASzakkör tagjai (Bíró Gabriella, 
Gálné Árvai Judit, Kiszner Ildikó, Markovits-
Főczén Rita, Szász-Kozák Anita és veze-
tőjük, Kerékgyártó Emese) 2022 őszén kezd-
tek közösséggé kovácsolódni. A 20 alkalmas 
képzés során készítették el itt látható mun-
káikat, templomkazettákat, tükörkereteket, 
kulcstartókat, szívtáblákat, ládákat. A szak-
kör olyan templomok kazettáit használta 
mintának, amelyek mennyezetfestése a fes-
tett bútorok történetének egy-egy mérföld-
köve. A 19. század végén születő műemlék-
védelem egyik első sikere nemcsak a képe-
ket, hanem a templomok 16-17. századi be-
rendezését, a virágos karzatokat és mennye-
zeteket is megmentette.”

Rónyai László, a Nemzeti Művelődési In-
tézet JNSZ Vármegyei igazgatója mutatta be 
részletesen az ASzakkör programot, mely-
nek célja a közösségépítés, a helyi identitás 
erősítése, szemléletformálás, a figyelem rá-
irányítása meglévő értékeinkre, aktív közös-
ségi együttműködések elősegítése. A 2022-
23-as évben 15 szakágban hirdették meg, 
ekkor több mint 2000 szakkör indult, 10000 fő 
feletti részvétellel. Szakkörönként 5 fő esz-
köz- és alapanyagköltségét biztosítja a Nem-
zeti Művelődési Intézet valamint a 20 alkal-
mas szakkör tematikáját, melyhez egy-egy 
szakág ismert, elhivatott képviselőjével ké-

szítettek videós tananyagot. A kezdeménye-
zés lényege, hogy a hagyományos szakköri 
tevékenységek egyes fázisaiba az internet 
segítségével avassa be a látogatókat, ezáltal 
összegyűjtse, rendszerezze és népszerűsít-
se a különböző közösségi tevékenységi for-
mákat. „...mert közösségben lenni és együtt 
alkotni jó!”

A martfűi szakkör tagjai a célkitűzéseket 
hiánytalanul teljesítették: tanultak, hagyo-
mányt ápoltak és közben közösséggé ková-
csolódtak.

A zene és a tánc nyelvén éltette a magyar 
hagyományokat a Tisza Táncegyüttes tag-
jaival kiegészült Virtus Kamara Táncegyüt-
tes, mely 2010 szeptemberében alakult. Az 
együttes fő feladatának a Kárpát-medence 
táncainak gyűjtését és bemutatását tekinti. A 
néző műsoraikban egy utazáson vesz részt, 
amiben teljesebb, élőbb képet kap gyönyörű 
tánckultúránkról. Nagy sikert aratott műso-
rukban kalotaszegi magyar és román táncok-
ból láthattunk összeállítást. Művészeti veze-
tőjük Albunovics Milán.

További sok sikert, eredményes alkotást 
kívánunk a kiállítóknak!

A kiállítás május 31-ig volt megtekinthető 
a Művelődési Központ galériáján és emeleti 
kiállítótermében.

Eiler Zita
muzeológus
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Június 2. (péntek) 17 óra:

PILLANGÓ-DŰLŐ – Budainé Varga 
Szilvia könyvkötészeti és rajzkiállítása.

A kiállítás megtekinthető július 15-ig az 
intézmény galériáján és emeleti kiállító-
termében.

MÚZEUMOK ÉJSZAKÁJA ÉS VII. MARTFŰI 
VETERÁNJÁRMŰ TALÁLKOZÓ

Június 24. (szombat) 10 órától:

Martfűi Hely- és Ipartörténeti Gyűjte-
mény állandó kiállítása

11.00-21.00: A város születik tárlat a TISZA 
CIPŐ és Martfű történetét mutatja be 
korhű viseletekkel 

Pécskői Család Alföldi Kerámiagyűjte-
ménye

11.00-20.00: Kiállítás, játékok, viseletek, 
tárlatvezetés, csigacsinálás csendőrfelü-
gyelet alatt

 Időszaki kiállítás

11.00-20.00: Pillangó-dűlő - Budainé Varga 
Szilvia könyvkötészeti és rajzkiállítása a 
Művelődési Központban

11.00-20.00: SZENT TAMÁS-TEMPLOM 
templombemutatás és toronylátogatás

16.00-17.00: ORGONAJÁTÉK szintén a 
Szent Tamás-templomban

10.00-12.00 és 14.00-16.00: KÉZMŰVES-
HÁZ - Kismesterség-bemutató és kéz-
műves foglalkozások - mézeskalács, bú-
torfestés, fazekasság, nemezelés, szö-
vés, fonás, csuhézás, kézműves kirako-
dóvásár 

Veteránjármű-találkozó

10.00-től HÍRADÁSTECHNIKAI- és múlt-
idéző BICAJKIÁLLÍTÁSOK megnyitása, 
BMX-bemutató

JÁTÉKOK régen és most - Retro teke-
pálya és pingpong

"Nyugati zóna, keleti zóna" – JÁRMŰ-
MUSTRA

13.50: TISZA CIPŐGYÁR INDULÓJA a 
Martfű Városi Nőikar előadásában

14.00: Marcello and The Flaming Boppers 
ROCKABILLY KONCERT

15.00: FELVONULÁS veteránjárművekkel

16.00: Motoros KASZKADŐR show 

16.30: "Én táncolnék veled" - Szilver tánc-
bemutató 

17.00: Volt egyszer egy TÁNCDALFESZ-
TIVÁL - Fedák Sári Színház műsora 

18.00: VERSENYAUTÓ-BEMUTATÓ 

19.00: Ingyenes filmvetítés a Martfű Mozi-
ban - Beugró a paradicsomba

Június 26. (hétfő) 19 óra:

Romance – Kodály Zoltán műveire, a 
GYŐRI BALETT előadása

Koreográfus: Velekei László

Jegyár: 200 Ft, kapható az intézmény 
jegypénztárában vagy foglalható a www. 
cinemartfu.hu oldalon. Kedvezményes 
jegyár a Déryné Program támogatásával.

Június 26-30.: „Tiszán innen…”

KÉZMŰVES TÁBOR

Ismerkedés népi kismesterségekkel és a 
népmese világával, fantázianyitogató 
játékok. Kézműves foglalkozások témái: 
fafestés, szövés, mézeskalács készítés, 
nemezelés, agyagozás.

Támogató: Kulturális és Innovációs Mi-
nisztérium 

Június 29. (csütörtök) 17.00: Könyvtári 
program – MESÉLDE – családi mesedél-
után

Július 3. (hétfő) 15.30: Könyvtári program – 
LAPOZÓ OLVASÓKÖR – A kortárs ma-
gyar líra: Erdős Virág

Július 10-21.: A KÖNYVTÁR ZÁRVA

NYÁRI TÁBOROK, SZÜNIDEI 
PROGRAMOK Martfűn, a Művelődési 
Központban – 2023.

Július 10-14.: Szilver Művészeti Iskola 
Társastánc tábor. Vezeti: Prozlik Anna

Július 17-21.: Modern Táncműhely Tánc-
tábora. Vezeti: Vidinszki-Tóth Nóra

Július 10-14.: Dalma Dance Club Tánc-
tábora. Vezeti: Berta Alexandra

Elmés játékok minden kedden és 
csütörtökön 15:00 órától. Vezeti: Szilágyi 
Dezső

Bővebb felvilágosítás a Művelődési Köz-
pont elérhetőségein vagy a táncpeda-
gógusoknál.

Augusztus 12. (szombat) 12.00: Könyvtári 
program – ORSZÁGOS REJTVÉNYFEJ-
TŐ VERSENY

X. ÖRÖKZÖLD TISZA MARTFŰI 
FESZTIVÁL

– Thermal Spa vízi színpad

Augusztus 17-20.:

Fellépők: Szolnoki Szimfonikus Zenekar, 
Vavra Bence, Tornóczky All Access, 
Bognár Szilvia, Ferenczi György és a 
Rackajam, Kalungu Ütőegyüttes, Hősök, 
Caramel, My Mother Knows, Ádám Jenő 
Zeneiskola, Iglódi Gergő és Vöröslakos 
Balázs zenekara

KIÁLLÍTÁS ELŐZETES

Augusztusban Fazekas Zoltán kiállításá-
nak megnyitója Csak TERMÉSZETesen 
címmel

A kiállítást megnyitja: Verebes György, a 
Szolnoki Művésztelep vezetője. Részle-
tek hamarosan!

Martfű Városi Művelődési Központ és 
Könyvtár

Az intézmény nyitvatartási rendje:

Hétfő: 12.00 - 20.00 óráig
Kedd - szerda - csütörtök - péntek:

8.00 - 20.00 óráig
Szombat - vasárnap rendezvények szerinti 

nyitvatartásban

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk! Kérjük, kísérje figyelemmel a Martfű Városi 
Művelődési Központ és Könyvtár facebook oldalát és honlapját.
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Június 2-án a Komédiás fesztivál záró-
napján kiállítás nyílt Budainé Varga Szilvia 
könyvkötészeti és rajz alkotásaiból.

Szilvi közel negyven éve lakik Martfűn 
családjával. Ahogyan önéletrajzában írja, 
szakmája szerint könyvkötő és műtárgybe-
csüs, és ezek mellett lelkes amatőr alkotó. 

Itt Martfűn a Városi Művelődési Központ 
és Könyvtár szervezésében évente megren-
dezett Megyei Amatőr Alkotók Képző- és 
Iparművészeti Tárlatán is részt vett már több 

ízben. Első szereplésekor rögtön el is vitte a 
zsűri fődíját, majd különdíjban is részesült.

2019-ben dr. Borbényi Zita szegedi pro-
fesszor asszony Szilvi kezelőorvosaként fel-
kérte őt, állítsa ki rajzait a Szegedi Tudo-
mányegyetem Szent-Györgyi Albert Klinikai 
Központ Hematológiai fekvő osztályán. 
„Ezek azóta is kint vannak abban a remény-
ben, hogy a bent fekvő betegtársaim arcára 
kis mosolyt csaljanak a kórházi lét idejére.”

Ahogyan ő mondja: „Alkotásaimban szí-
nek és érzések tobzódnak. Kiadom magam-
ból azt a millió színt, ami bennem van.”

A kiállításon megcsodálhatjuk könnyed, 
rebbenő pillangóit, a színes, különleges női 
portrékat és az önarcképeket. Az ezeken lát-
ható sok szín és fantázia, kreativitás teszi 
egyedivé könyvkötészetét is.

A kiállítás látogatóinak kis ajándékkal is 
készült, saját alkotásaival díszített könyvjel-
zőt készített.

Angyal József zeneművész, hangszervir-
tuóz kiskoncertjét élvezhették a megnyitóra 
érkezők.  Angyal József Martfű város dísz-
polgára, akire zenei téren szintén a sokolda-
lúság jellemző.  22 éven keresztül a norvég 
állami gyermekszínház zenei igazgatójaként 
dolgozott Norvégiában. Korábban számos 
magyar könnyűzenei és jazz formáció oszlo-
pos tagja volt. Játszik hegedűn, szaxofonon, 
fuvolán, pánsípon. Koncertezik, zenéket ír, 
hangszerel, adaptál, betanít, vezényel. 
2022-ben végleg hazaköltözött Norvégiából 
Magyarországra, most újra itt folytatja sok-
színű munkáját két formációban. Dallamai, 
sokféle hangszere különleges zenei él-
ménnyel egészítette ki Szilvi alkotásainak 
hangulatát.

Szilvi ifjú könyvkötőként kezdett dolgozni 
a Bélteki Tibor által vezetett martfűi nyomdá-
ban. Ahogyan írja, akkor indult a barátságuk. 
Bélteki Tibor 1980-tól dolgozott a Tisza Cipő-

göndör, kócos hajával a nyomdába, tágra 
nyílt, rémült szemekkel, még én sem tudtam, 
mit hoz a jövő. Pécsről érkezett idegen kör-
nyezetbe, ismeretlen emberek közé, első 
munkahelyére.  Elég pörgős, nagyüzemi 
munkába cseppent. Az óránként 1000 darab 
műsorfüzet gerinctűzése nem lett a szíve 
vágya. Rövid időn belül kiderült, a klasszikus 
kötészetben tud kiteljesedni szakmai képes-
sége. Szilvi kezében nem elkészülnek, ha-
nem születnek a könyvek, a régiek pedig 
újraélednek. Öröm volt nézni igényességét, 
precizitását, amint életre kel a papír munkája 
során.

Kiállított munkáiban sokféle kötészeti stí-
lussal megpróbálja a legtöbbet megőrizni a 
könyvtábla patinájából, az eredeti bejegyzé-
seket megtartani. Új anyagok felhasználásá-
val számtalan díszítési módot talál ki és ízlé-
sesen alkalmaz a könyvek tartalmához iga-
zodva. Sokoldalúságát bizonyítja, hogy más 
művészi tehetségét is fejleszti, gyakorolja. A 
festmények, mandalák nem csak a falon, ha-
nem a díszdobozokon is megjelennek. 

A portrékon jellem-tulajdonságokat akar 
kiemelni színekkel és formákkal.  Ha elmé-
lyedünk a rajzok hangulatában, részesei le-
szünk a művész lelkének, ami a valóság és a 
mesevilág harmonikus összhangja. Képei 
belső lenyomatok, lélek-pillanatok. Hiszen 
mindig olyat alkot, ami mélyen, belülről jön, 
ami által a nézőit is inspirálhatja. Művészetén 
túl rendkívüli lelki erejét bizonyítja, hogy be-
tegsége nem megtörte, hanem megerősítet-
te életerejét, alkotókedvét.” Szilvi így ír erről: 
„Én az életem nagy részét egy mesevilágban 
élem. Persze időnként vissza kell térnem a 
valóságba… de ha tehetem, akkor csak egy 
rövid időre…”

Július végéig Önök is beléphetnek ebbe a 
különleges, színes világba!

 Eiler Zita

gyár házinyomdájában, melynek később ve-
zetője és tulajdonosa lett. Segítséget nyújtott 
a civil szervezetek részére is a nyomdai ter-
mékek előkészítésében, a nyomdakész a-
nyagok előállításában. E tevékenységét min-
denkor önzetlenül, térítés nélkül végezte. 
Munkáját Martfű Város Kulturális díjjal jutal-
mazta.

Idézem most szakmai, hozzáértő és bará-
ti szavait Szilvivel való megismerkedésükről: 
„Amikor 1985-ben először betoppant azzal a 
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